

从“食品配送”到“盖厂养殖” 寻找原材料替代品转嫁“生产压力” 高成本时代,皖食品企业多方突围

记者 董艳芬 王玮伟

今年年底,一座占地270亩的生态家禽养殖与农家乐基地将落户肥东,与省城众多农家乐投资商所不同的是,该项目的“幕后老大”竟是合肥的一家食品公司,看似“不务正业”的举措,却折射出时下食品生产企业经营的艰辛。原材料价格上涨、用工费用增加、融资成本上扬……“高成本”时代下,皖食品企业正在杀出一条“突围之路”。



成本“劫”:人工成本半年上涨三成

徽商城位于合肥长江东路,这里聚集着数百家农产品批发的商家,合肥绿益食品有限公司就是其中的一员。作为合肥市农业产业化龙头企业,绿益食品集畜禽肉类等农副产品加工配送、酒店投资、生态养殖于一体,为省内的大型超市供应家禽肉类产品。不过,与往年相比,企业正在遭遇前所未有的“成本劫”。

“自上半年以来,明显感受到原材料上涨,产品利润被‘缩水’,人工成本和运输成本也在‘拼命’上涨,着实让企业有点吃不消了。”绿益食品有限公司的总经理谈社涛坦言,

该企业目前的处境并非个例,同行中,很多企业也都面临着原材料和人工成本上涨,以及企业融资难等问题。

同样“纠结”还有合肥中科小陶食品有限公司。和省城其他中小食品加工企业一样,该企业正在经历一场“生死劫”。“虽然下半年食品市场回暖,订单量开始增多,但公司在经营上仍“小心翼翼”。“今年以来,白糖等原材料、工人成本上涨导致企业生产成本上涨了15~20%,却不敢贸然上调终端零售价,还是先观望一段时间再说吧。”中科小陶食品公司经理李浩然说道。

延伸产业链:从“食品配送”到“盖厂养殖”

“以人员工资为例,今年公司的员工工资上涨了30%,一个普通的员工,去年也就在1500元左右,今年没有2000元是留不住的。”谈社涛告诉记者,其实人并不难招,企业若缺人,把招聘信息给中介公司就可以了。主要原因是人工成本上涨,企业入不敷支。“涨工资企业吃不消,不涨工资员工留不住。”

坐以待毙不如杀出一条“突围之路”,在这种“高成本”的现实情况下,皖企“化压”和“突围”出奇招。

谈社涛向记者透露,为了从源头上控制成本,该公司已经在肥东投资新建一家集生态养殖与农家乐相结合的基地,以延伸公司的产业链。据透露,该项目总投资约1000多万元,最早于今年年底投产。

开源节流:寻找原材料替代品转嫁“生产压力”

对于企业来说,提高产品价格,与消费者来共同承担成本是缓解经营压力的最好手段。但是很多“心软”的企业不敢贸然这样做。

“不涨价是等死,贸然涨价也是死路一条。”李浩然告诉记者,由于食品行业“门槛”低,市场竞争异常激烈,即便是经营成本压得企业“喘不过”气,但还是没人敢第一个提价。面对成本压力,中科小陶选择技术革新、开源节流。

“为了消化成本,早在去年下半年,他们就在寻找原材料的替代品,改用麦芽糖生产,并不断扩大食品产业链。”李浩然说,现在看来,效果还是很明显的,企业内部消化了10%的原材料涨价成本。

“挺过去了也就活过来了,反之就从这个市场上消失了,企业逆势突围太重要了。”李浩然坦言,企业“突围”的途径很多,但核心因素还是要提高产品竞争力。

消息称意大利已请求中国 买入该国国债

星报综合 英国《金融时报》报道说,意大利政府正在向中国求援,希望中国购买“相当大数量”的意大利国债并对意大利展开大规模投资以帮助意大利早日走出金融危机。

《金融时报》的报道中说,意大利当前正处在一个关键时刻,意大利公共债务在国内生产总值中所占的比例估计高达120%,在欧元区仅次于希腊。由于担心出现债务危机,意大利公共部门债券收益率已经连创新高。报道中说,意大利财政部副部长维托里奥·格里利8月在北京会见了中国多家投资机构的代表。

报道中说,意大利公共债务规模目前已经高达1.9万亿欧元,为了避免出现债务危机,意大利参议院上周三通过了一项总规模超过500亿欧元的紧缩计划,该计划旨在平衡2013年预算,并帮助政府减少巨额债务。

万科:北京仅3%家庭能买房

据《京华时报》“开车遇到红灯,总碰到有人敲车窗,摇下车窗一看,不是卖房的发传单,就是乞讨的人,长此以往,开发商的前景可想而知。”在9月10日中国房地产经理人联盟主办的一场新书发布会上,北京万科副总经理肖劲如此调侃当下楼市。

肖劲公布的一份万科针对北京家庭的入户抽样调查显示,在严格的限购政策下,北京现在只有3%的家庭有资格、有能力、有意愿买房,折合户数为20万户。肖劲表示,2009年北京大概卖了15万套房,2010年卖了13万套,而今年到目前为止卖了6万多套,“若按去年销售13万套来算,这20万有资格、有能力买房的家庭基本上一年多就消化光了。”在需求减少的同时,北京楼市库存持续增加。肖劲表示,目前北京楼市库存约有15万套房。

安徽银鹭在建工厂不会生变

星报讯(记者 宛月琴) 8日下午,银鹭集团与雀巢正式签约,双方签署增资协议,此次签约是雀巢购买银鹭60%的股权后,双方再增资4亿美元。而这些资金,将拿来建设异地工厂,其中也包括安徽的在建工厂。

银鹭集团执行总裁陈清渊透露,雀巢收购银鹭后,双方都向厦门市政府承诺过,无论省外建多少厂,总部都不会搬迁,会一直留在厦门。目前银鹭在山东、湖北已有生产工厂,安徽还有一个在建工厂,另外还会在四川建一个新的工厂。这些工厂均不会因为此次收购而生变。

34亿元投向公租房建设

星报讯(叶翔 记者 沈娟娟) 2011年,我省107万套房公租房资金从哪来?昨日,记者从省财政厅了解到,我省先后分配下拨中央和省级补助公共租赁住房专项资金共计342亿元,其中中央补助资金30亿元,省级补助资金42亿元,为各地全面落实2011年我省107万套房公共租赁住房目标建设任务提供财力支持。

财经点金

我国中小企业利润率 已不足3%

不仅是安徽中小企业,成本成为困扰全国中小企业的一座“山”。

据媒体报道,工信部运行监测协调局副局长黄利斌9日表示,今年1~7月,我国规模以上企业运行状况良好,但困难企业更加困难,特别是小微型经营困难加剧,中小企业整体利润率不到3%。面对困难,中小企业除了树立“信心比黄金金贵”的信念,多方开拓源头,延伸产业链、降低生产成本成为迫在眉睫的事情。手段方式也许远不止如此……

但破解成本之困,需要企业自身努力的同时,更需要政府出台多方措施进行扶持。黄利斌也在当天指出,下一步,将加快出台鼓励和引导民间投资的相关配套政策,并根据新的中小企业划分标准,研究有针对性的措施,重点扶持小微型企业。

星报·商学院

管理小故事:机会给准备好的人

A在合资公司做白领,觉得自己满腔抱负没有得到上级的赏识,经常想:如果有一天能见到老总,有机会展示一下自己的才干就好了!!

A的同事B,也有同样的想法,他更进一步,去打听老总上下班的时间,算好他大概会在何时进电梯,他也在这个

时候去坐电梯,希望能遇到老总,有机会可以打个招呼。

他们的同事C更进一步。他详细了解老总的奋斗历程,弄清老总毕业的学校,人际风格,关心的问题,精心设计了几句简单却有分量的开场白,在算好的时间去乘坐电梯,跟老

总打过几次招呼后,终于有一天跟老总长谈了一次,不久就争取到了更好的职位。

点评:愚者错失机会,智者善抓机会,成功者创造机会。机会只给准备好的人,这准备二字,并非说说而已。

秋日明媚 霓裳魅影——Miamia品牌 2011秋冬新品发布会在合肥举行

9月11日,来自台湾的国际时尚个性服饰品牌mia mia在合肥金鹰国际百花井店举办了2011秋冬新品发布会。mia mia以知性优雅和复古奢华风格为主题,锻造出永恒的高雅魅力,向在场的贵宾展示了赏心悦目的

经典设计系列。

2011新一季的mia mia系列服饰,既有充满帅气、时尚和前卫的流行灵感,也有加入复古优雅、异国风情和自由民族感的设计精神,彰显华丽而又不失妩媚,呈现出非比

寻常的高度时尚魅力。

大量的褶皱、荷叶层叠等细节设计将女性的艺术知性、优雅且简单的自我个性完美的融合于其中,多方面的诠释手法、精彩的素材处理技巧,呈现完美服装线条的剪裁风

格,流露出不凡的个性气质,如魔术师般在“白日旅者”与“致命女人”两种角色里优雅的变化,对比的风格组合营造出强烈的效果,在精致的细节点缀下,尽显女性的万种风情,令人深深着迷。